



郑州观察客户端

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《在敦煌研究院座谈时的讲话》

习近平

中华文明5000多年绵延不断、经久不衰,在长期演进过程中,形成了中国人看待世界、看待社会、看待人生的独特价值体系、文化内涵和精神品质,这是我们区别于其他国家和民族的根本特征,也铸就了中华民族博采众长的文化自信。今天,我们要铸就中华文化新辉煌,就要以更加博大的胸怀,更加广泛地开展同各国的文化交流,更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。



扫二维码看央视《新闻联播》视频

徐立毅主持召开市疫情防控领导小组会议强调 创新手段精准排查 把“防控网”织得更紧更密

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)1月31日,省委常委、市委书记徐立毅主持召开市疫情防控领导小组会议,专题研究疫情防控大数据监测、人员返程管理、企业复工等问题,部署进一步加强疫情防控工作。徐立毅强调,当前疫情形势仍然复杂严峻,全市上下要坚决贯彻落实习近平总书记重要批示指示精神、中央决策部署和省、省政府工作要求,创新手段、精准排查,采取更有针对性的举措,织密“防控网”,阻断传染源,切实守护好人民群众的生命安全和身体健康。

王新伟、周富强、牛卫国、吴福民、王万鹏出席会议。会议听取了疫情防控工作总体情况及相关工作汇报。

徐立毅指出,要充分利用好先进技术手段,采取大数据分析等方式,将基层排查情况、医学观察落实情况、交通卡口管控情况、发热门诊病例情况等数据综合起来,灵活运用手机APP、二维码录入等方式,做到现场排查、现场录入、第一时间交办、第一时间落实管控,使排查和管控更加紧密结合起来,既及时掌握疫情动态变化、把握整体趋势,又将管控任务具体到人、落实到属地,让基层责任清、目标准,不断提高疫情防控工作的精准度、科学性。特别要注意对确诊病例和疑似病例密切接触者的追踪,全面落实隔离医学观察措

施,务必做到“不漏一人”,坚决防止极少数高风险点位导致疫情扩散。

徐立毅强调,节后大批人员返乡,人员流动和集聚上升,防控难度加大。按照2月9日后复工的安排,各级各部门要充分做好预案和前期准备,应对可能出现的风险。要加强对各交通卡口的检查,进入郑州的车辆人员要严格落实现体温检测、信息查询登记等措施。要分行业做好复工前的准备工作,除涉及城市运转、市民生活保障、疫情防控等“正面清单”行业外,其他行业一律不得在2月9日前复工;工业企业、服务企业要分类制定疫情防控操作规程,逐企业研究具体工作方案,严格复工条件,严

格复工审核。对于来自疫情重点地区的人员,各个企业要作为责任主体组织好隔离医学观察,并保障好医学观察期间员工的福利待遇,属地要为企业做好相关服务。同时,要加强机关单位疫情防控工作,研究“空中课堂”网络教学等方案,为机关单位返岗和学生返校复学做好充分准备。



扫二维码看郑州《新闻联播》视频

中共郑州市委印发《关于加强党的领导力完善治理体系打好打赢疫情防控阻击战的通告》

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)为深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神,落实中央、省委通知要求,进一步做好疫情防控工作,近日,中共郑州市委印发了《关于加强党的领导力完善治理体系打好打赢疫情防控阻击战的通告》。

《通告》指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚决扛牢政治责任。各级党委(党组)要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神上来,落实坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,把抓好疫情防控作为当前首要的政治任务、头等大事,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势,坚决打好打赢疫情防控阻击战,切实保护好人民群众生命安全和身体健康。

《通告》强调,各级领导干部特别是主要负责同志要以身作则,深入一线靠前指挥。各级党委、政府主要负责同志负总责,带头执行领导分包责任制,带队值守重要卡点重点部位,24小时领导带班制度,带头深入一线、及时发声指导、及时掌握疫情、及时采取行动。要坚持“抓铁有痕”,进一步扛牢属地责任,第一时间摸清底数,做好确诊病例、疑似病例的集中治疗和重点地区的管控。各单位要树立大局意识,坚决落实市委、市政府和疫情防控工作领导小组交办事项,做到“召之即来、来之能战、战之必胜”。

《通告》要求,基层党组织要充分发挥战斗堡垒作用,构筑起群防群治的严密防线。各级党组织要担负起教育党员、管理党员、监督党员的职责,广泛组织群众、宣传群众、凝聚群众,严格按照“内防扩散、外防输入”的要求,落实以城市社区和行政村防控为主的综合防控措施,形成“党政牵头、社区(村)动员,群防群控、稳防稳控”的工作格局。社区和农村党组织要牵头抓总,组织各方面力量,深入开展网格化、地毯式排查,上门查、全面查、滚动查,切实做到不留空白、不留死角,确保农村“以村保乡、以乡保县”,城市“以小区保社区、以社区保城市”。各级医疗卫生机构单位党组织要组织广大党员和医护人员,织密织牢预检分诊和发热门诊“两张网”,严把疫情传播第一道防线。机关、学校、企事业单位和非公经济组织、社会组织党组织要按照统一部署,扎实做好本部门本单位本行业的防控工作。在疫情防控期间,可根据任务需要及时成立临时党组织,统一安排部署,统一调配资源,统一指导督促。

《通告》指出,共产党员要充分发挥先锋模范作用,坚定站在疫情防控第一线。广大党员要充分发挥先锋模范作用,影响和带动广大群众稳定情绪、增强信心,众志成城、共克时艰。要在坚守岗位恪尽职守上作表率,带头站到疫情防控第一线,自觉经受政治考验和党性检验。要带头宣传中央和省、市委关于疫情防控部署要求,引导公众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控。(下转二版)

市委常委会召开会议决定追授郑凯同志“郑州市优秀共产党员”称号

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)1月31日,省委常委、市委书记徐立毅主持召开市委常委会会议,听取关于追授郑凯同志“郑州市优秀共产党员”称号的汇报。会议决定以郑州市委名义追授郑凯同志“郑州市优秀共产党员”称号,号召全市广大党员向郑凯同志学习。

王新伟、周富强、胡莹、张延明、杨福平、于东辉、牛卫国、吕挺琳、白江民等出席或列席会议。会议指出,郑凯同志在疫情防控

的关键时刻,冲锋在前、勇于担当、坚守岗位,以实际行动树起了共产党员的标杆,用宝贵生命践行了共产党员的初心和使命,是新时代新作为新担当的先进模范,是广大基层干部中涌现出的杰出代表,充分彰显了共产党员为党分忧、为国尽责、为民奉献的精神品格和不忘初心、牢记使命、甘于奉献的时代精神。

会议强调,全市各级党组织要结合学习贯彻习近平总书记重要指示批

市领导看望慰问因公牺牲的郑凯家属

本报讯(记者 史治国)昨日上午,市委常委、政法委书记于东辉,副市长、市公安局局长马义中来到牺牲在防疫一线的郑凯同志家中,代表市委、市政府看望慰问其家属,对郑凯的不幸牺牲表示沉痛哀悼,并送去慰问金。

在郑凯同志家中,于东辉、马义中看望慰问了郑凯同志父亲和其他家属,对郑凯同志的牺牲表示沉痛哀悼,安抚家人要保重身体,并送上慰问品和慰问金,同时要求荣阳市做好善后工作,为逝者亲属提供最大帮助。

随后,于东辉、马义中一行来到荣阳市人民医院,详细了解因公受伤的崔立志同志的伤势和治疗情况,叮嘱他注意休息、安心养病,并送上慰问品和慰问金。嘱托医院相关负责同志提供最好的环境、用最好的设备、最好的技术全力进行救治。

据了解,在1月30日零时左右,荣阳市司法局社区矫正科科长郑凯和崔立志在前往新型冠状病毒肺炎疫情防控服务站接班途中,不幸遭遇车祸,造成一死一伤的惨剧。目前,肇事嫌疑人刘某因醉驾被公安机关刑事拘留,各项善后处置工作正在有序开展。

郑州市第一人民医院传染病病区项目现雏形

本报讯(记者 曹婷 通讯员 彭中强 成钰)昨日,记者从中建七局了解到,目前,郑州市第一人民医院传染病病区项目施工进度过半,建筑主体“雏形”已现。

据介绍,截至昨日12时,项目累计投入管理人员1016名、工人2321名;挖机、铲车、吊车等大型机械设备145台,现场524间病房区箱式板房主体结构安装完成,将进入紧张的内部装修环节。

为助力防疫,该项目1月27日启动建设,预计2月6日前完成基建施工,设备安装调试完成后投入使用。项目建设情况还通过相关平台进行直播,累计观看人数破百万,不少网友当起了“云监工”。

据介绍,医院建设包括对郑州市第一人民医院原港区医院门诊楼和病房楼的改造工程,以及在医院后侧扩建两座病房楼。



郑州日报官方微信



郑州日报官方微信

抗击疫情 我们始终在一起

央视新闻直播间报道郑州疫情防控工作

联防联控 妥善安置滞留旅客

本报讯(记者 聂春洁)昨日,央视新闻直播间报道了郑州疫情防控工作,介绍郑州航空港实验区制定联防联控工作机制,妥善安置、温馨服务滞留湖北籍旅客的做法。

在《联防联控 妥善安置滞留旅客》为题的报道中,湖北省孝感市市民熊友刚在接受央视记者电话采访时说:“酒店环境挺不错的,感谢酒店工作人员和河南老乡的照顾。”

据了解,从1月23日开始,郑州机场边检站检查中心每天24小时有专人值守,对每架进港国际航班的旅客信息进行核查、分析汇总。(下转二版)



郑州航空港实验区制定联防联控工作机制,妥善安置滞留湖北籍旅客(央视截屏)



扫码观看央视视频

绿城江城 众志成城 “鄂”止疫情 “豫”你同行

郑州全媒体系列产品温情满满 彰显媒体作为 助力疫情防控

“@千万郑州人”系列全网阅读量过亿

本报讯(郑州全媒体记者 魏书杰 安学军 孙娟)恰逢春节,新型冠状病毒疫情蔓延态势严峻。人民生命健康重于泰山,打赢疫情阻击战,需要凝聚各方力量。连日来,人民日报官方微博、央视、澎湃新闻、封面新闻、今日头条、抖音等国内多家媒体、平台推送“@千万郑州人:防疫顺口

溜,请你记好了!”“@千万郑州人:今年过年不串门”等系列新媒体产品,普及预防常识,引导大家养成正确的行为习惯,受到大家欢迎。“@千万郑州人:防疫顺口溜,请你记好了!”一天的全网点击率突破3000万;“@千万郑州人:今年过年不串门”以群发短信、歌曲、视频等多种形式传播,

阅读播放量过亿。

这几款作品,是郑州全媒体推出的。

“防疫顺口溜”一天全网点击率突破3000万

正月初七是返程高峰,也是疫情防控工作的又一个关键节点。(下转四版)

打好疫情防控“预防针”

编者按

宁可信其有,不可信其无;宁可信其重,不可信其轻;宁可备而不用,不可用而无备。这样的疫情防控思路,必须一以贯之地执行。接下来的几天是春运返程高峰期,人员流动和集聚上升,防控难度加大,包括郑州市在内的各地疫情防控势必面临着巨大的考验。而这次的考验,是全面的考验。

“我们当然希望疫情‘第二波’不会出现,但是我们万万不可对此掉以轻心。”为了守护人民群众的生命安全,我们再次呼吁——不怕兴师动众、不怕‘劳民伤财’、不怕‘十防九空’!人民的这篇评论,在各地的疫情防控“打预防针”的同时,也是给春运返程的民众以善意的提醒。那就是,面对仍然复杂严峻疫情形势,我们必须对必要的排查和管控,多一些耐心、多一些理解、多一些包容。

钟南山院士日前建议,“春

运返程测体温有必要”。李兰娟院士也提醒,“各地要高度重视,切实做好流行病学调查,确保每个上班的都是健康的”。在这种情况下,包括郑州市在内的很多地方,对返程车辆和返程人员“逢车必查”“逢人必检”,严格落实体温检测、信息查询登记等措施,很有必要。

当然,“逢车必查”“逢人必检”很可能会让大家的返程速度、回家速度慢一些,但比起严峻的疫情防控形势,比起千千万万包括你我他在内的所有人的健康,这样做是值得的,相信也是能够得到大家的理解与支持。抗击疫情是一场全民行动,人民群众是这场斗争中的主体力量。凝聚众志成城、全力以赴、共克时艰的强大力量,理解与支持也是必不可少的一部分——齐心协力、众志成城,我们一定能赢得这场严峻斗争的伟大胜利。

人民网评

警惕疫情“第二波” 哪怕“十防九空”

当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作正在进入关键阶段,麻痹心理和盲目乐观也在滋长,务须警惕。

中央高度重视、运筹帷幄,各地众志成城、严防死守,医疗专家和医护人员殚精竭虑、忘我工作,社会各界千里驰援、通力合作,群众积极响应、全力配合,这些都是我们终将打赢这场疫情防控阻击战的决定性因素,我们充满信心。

但是,多运用“底线思维”,把可能出现的坏场景想充分一些,从坏处准备,努力争取最好的结果,在这场突如其来、来势凶猛的疫情面前显得尤为重要。当疫情似乎已达高点、人们都在盼着拐点出现的时候,警惕可能出现的疫情“第二波”,非常必要。

第一,随着延后的假期即将结束,春运返程引发的流动压力是一个严峻挑战。(下转四版)